
(สํ าเนา)
ประกาศกรมศุลกากร

ที่    62/2546
เร่ือง   การกํ าหนดราคาศุลกากรโดยใชราคาคํ านวณ

…………………………….…….

เพือ่ใหการก ําหนดราคาศุลกากรตามวิธีที่ 5 (ราคาคํ านวณ) เปนไปในแนวทางเดียวกัน
และใหสอดคลองกับความตกลงในการนํ ามาตรา 7 ของความตกลงทั่วไปวาดวยภาษีศุลกากรและการคา
1994 มาถือปฏิบัติ

อาศยัอ ํานาจตามความในมาตรา 3 แหงพระราชบัญญัติศุลกากร พุทธศักราช 2469 และ
ขอ 7  ขอ 28 และขอ 29 ของกฎกระทรวง ฉบับที่ 132 (พ.ศ. 2543) จึงยกเลิกประกาศกรมศุลกากรที่
34/2543 ลงวนัที ่2 พฤษภาคม 2543 เสียทั้งสิ้น และประกาศดังนี้

1. การก ําหนดราคาศุลกากรโดยใชราคาคํ านวณ มี 2 กรณี ดังนี้
1.1 ราคาศลุกากรไมอาจกํ าหนดไดโดยวิธีที่ 4 (ราคาหักทอน)
1.2 ผูน ําของเขารองขอเปนลายลักษณอักษร ใหใชวิธีที่ 5 (ราคาคํ านวณ) กอนวิธีที่ 4

(ราคาหกัทอน) และไดรับความเห็นชอบจากเจาหนาที่ประเมินอากร
2. ราคาค ํานวณที่ใชในการกํ าหนดราคาศุลกากรจะตองประกอบดวย ผลรวมของราย
การดังตอไปนี้

2.1 ตนทนุหรือมูลคาของวัสดุและการจัดทํ าหรือกรรมวิธีใดๆ ที่ใชในการผลิต
ของที่นํ าเขา

2.2 กํ าไรและคาใชจายทั่วไปที่เกิดขึ้นจากการขายของประเภทหรือชนิดเดียว    
กนักบัของทีน่ ําเขา  โดยผูผลิตรายอื่น ๆ เพื่อสงออกมายังราชอาณาจักร

2.3 คาภาชนะบรรจุที่ถือเปนสวนหนึ่งของของที่นํ าเขา
2.4 คาวสัดุและคาแรงงานที่ใชเพื่อการบรรจุหีบหอของที่นํ าเขา
2.5 มูลคาของวัสดุและอุปกรณที่ผูซื้อเปนผูจัดหาเพื่อใชในการผลิตของที่นํ า                           

เขา ซึ่งไดแก
2.5.1 วสัดุ สวนประกอบ ชิ้นสวน หรือส่ิงอื่นที่คลายคลึงกัน ที่รวมอยู

ในของที่นํ าเขา

2.5.2 เครื่องมือ…/
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2.5.2 เครือ่งมอื แมพิมพ แบบพิมพ หรือส่ิงอื่นที่คลายคลึงกัน ที่ใชใน
การผลิตของที่นํ าเขา

2.5.3 วสัดุทีใ่ชส้ินเปลืองไปในการผลิตของที่นํ าเขา
 2.6  มลูคาของการใหบริการดานวิศวกรรม  พัฒนาการ งานศิลป การออก

แบบ แบบแปลนและภาพรางที่จํ าเปนตองใชในการผลิตของที่นํ าเขา ที่
ไดกระทํ าขึ้นในราชอาณาจักรโดยคิดมูลคาของการใหบริการดังกลาว
จากผูผลิต (ถามี)

2.7   คาประกนัภยั คาขนสงของที่นํ าเขามายังทาเรือที่ที่นํ าของเขา คาขนของ
ลง คาขนของขึ้น และคาจัดการตาง ๆ ที่เกี่ยวเนื่องกับการขนสงของที่นํ า
เขามายังทาหรือที่ที่นํ าของเขา

3. “ตนทนุหรอืมลูคา” ที่จะนํ ามาพิจารณากํ าหนดราคาศุลกากรโดยวิธีที่ 5 (ราคา
คํ านวณ) ตองเปนขอมูลที่เกี่ยวของกับของที่นํ าเขา  โดยมีฐานจากบัญชีทางการคา
ของผูผลิต ซึ่งสอดคลองกับหลักการบัญชีที่ยอมรับกันทั่วไปของประเทศที่ผลิตของที่
น ําเขานั้น

4. “จ ํานวนก ําไรและคาใชจายทั่วไป” ที่จะนํ ามาพิจารณากํ าหนดราคาศุลกากรโดยวิธีที่
5 (ราคาค ํานวณ) ตองสอดคลองกับจํ านวนกํ าไรและคาใชจายทั่วไปตามปกติในการ
ขายของประเภทหรือชนิดเดียวกันกับของที่นํ าเขาโดยผูผลิตรายอื่นๆ ในประเทศสงออก

5. ในการก ําหนดราคาศุลกากรโดยราคาคํ านวณใหผูนํ าของเขายื่นขอมูล เอกสาร หลัก
ฐาน หรือบัญชีตามขอ 2 ที่ไดรับจากผูผลิตตางประเทศพรอมคํ าอธิบายและวิธีการ
คํ านวณตอหนวยงานการนํ าเขาภายใน 30 วัน นับแตวันที่ไดรับแจง
หากผูน ําของเขาไมยื่นขอมูล เอกสาร หลักฐาน หรือบัญชีดังกลาวภายในเวลาที่
ก ําหนดใหถือวาการกํ าหนดราคาศุลกากรตามวิธีที่ 5 (ราคาค ํานวณ) ไมสามารถกระท ําได

6. กรณทีีม่อิาจก ําหนดราคาศุลกากรโดยวิธีที่ 5 ราคาคํ านวณได ใหกํ าหนดราคา
ศุลกากรโดยวิธีถัดไป

ทัง้นีต้ั้งแตวันที่  1  ตุลาคม  พ.ศ. 2546  เปนตนไป

ประกาศ   ณ   วันที่   26   กนัยายน    พ.ศ.   2546

(นายชวลิต    เศรษฐเมธีกุล)
      อธิบดีกรมศุลกากร
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